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• Les responsables de la communication ont voulu faire une revue critique de la communication et de la participation citoyenne de la commune.

• Nous avons décidé de commun accord de mettre en place une consultation électronique de la population.

• Cette consultation a été mise ne place sur les logiciels d’administration de sondages de Quest.

• La commune a invité tous les habitants adultes à participer à la consultation. 

contexte du projet

N 
total

%

Total 1204 100%

gender

hommes 610 51%

femmes 578 48%

autre 16 1%

âge

30 ans et moins 169 14%

31 - 50 ans 491 41%

51 - 70 ans 450 37%

71 ans et plus 94 8%

nationalité

nationalité lux. 757 63%

double nationalité 104 9%

autre nationalité 343 28%

• La collecte des réponses a été réalisée du 23 mai au 31 juin 2024.

• Nous présentons les plus grands constats sous forme graphique.
• Tous les résultats détaillés peuvent être consultés dans les tableaux statistiques.

• Au total 1 204 questionnaires complets ont pu être enregistrés. 
• Cet échantillon est très important et permettra d’exprimer les résultats sur base d’une forte fiabilité 

statistique.

• Pour votre confort de lecture, nous n'indiquons pas les décimales.
• La somme des totaux graphiques ne sera pas toujours exactement 100 %.

• Nous indiquons les intervalles de confiance pour les résultats globaux.

• Pour notre enquête, nous utiliserons un niveau de confiance de 95%.  
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4%
10%

20% 21% 19% 18%

6%
1% 0%

16 - 20
ans

21 - 30
ans

31 - 40
ans

41 - 50
ans

51 - 60
ans

61 - 70
ans

71 - 80
ans

81 - 90
ans

plus de
90 ans

16%

30%

8% 12% 14%
19%

depuis
toujours

depuis plus de
20 ans

depuis plus de
15 ans

depuis plus de
10 ans

depuis plus de
5 ans

depuis moins
de 5 ans

48%

51%

1%

femmes hommes autre

10%

50%

40%

vous vivez seul

il n'y a que des adultes dans votre
ménage

il y a aussi des enfants et/ou
adolescents dans votre ménage

72%

31%

9%

nationalité
luxembourgeoise

autre nationalité de
l'Union Européenne (U27)

autre(s) nationalité(s)

Regard sur le profil des répondants
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• Nous pensons qu’il est bénéfique de s’aligner sur une référentiel d’analyse et d’interprétation des résultats. Il est plus facile de déterminer la 
nécessité d’action et l’orientation des efforts d’optimisation.

• Nous travaillons généralement avec un seuil d’interprétation que nous exposons ici.

• La satisfaction totale n’existe pas.
• Notre expérience à travers la multitude d’études de satisfaction et de secteurs montre qu’il est +/- normal d’avoir une quote-part de clients 

critiques inférieur ou proche de 10 %.

• Nous pensons qu’il y a lieu d’agir dès qu’on dépasse une quote-part de 10 % de clients critiques
• Nous pensons qu’il y a lieu d’agir de manière urgente  dès qu’on dépasse une quote-part de 30 % de clients critiques

2%

4%

10%

6%

11%

21%

79%

63%

56%

13%

21%

13%

dimension a (n=742)

dimension b (n=773)

dimension c (n=701)

pas du tout satisfait peu satisfait satisfait très satisfait

Nécessité d’action détectée pour 
la dimension b (seuil de 10 % de 

clients critiques dépassé)

Nécessité d’action urgente pour la 
dimension c (seuil de 30 % de 

clients criques dépassé)

Aucune nécessité d’action (seuil de 
clients critiques inférieur à 10%)
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partie a.)
la communication
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Q.401 Votre évaluation finale de l'information du citoyen. De manière générale, comment évaluez-vous les efforts de la commune pour bien informer 
ses citoyens ? (n=1204)

2%
9%

69%

12%
8%

très mauvais mauvais bons excellents vous n'avez pas
d'opinion / ne savez
pas vous prononcer

10% 82%

Le score d’évaluation de la 
communication est très positif. 
Vous n’avez qu’une quote-part 

normale de 10% de 
réfractaires.
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Q.401 Votre évaluation finale de l'information du citoyen. De manière générale, comment évaluez-vous les efforts de la commune pour bien informer 
ses citoyens ? (n=1108)

2

2
2

2
2
2
1

1
3%
1

3%

1

4%
2
1
1

9%

9%
9%

10%
8%

11%
9%

10%
10%

8%

10%
9%
9%

13%
9%
11%

8%
7%

75%

77%
74%

68%
75%

77%
83%

79%
76%

74%

78%
74%

71%

70%
81%

73%
72%

75%

13%

11%
15%

20%
16%

10%
7%

10%
11%

17%

10%
17%

20%

13%
8%

15%
18%
19%

Total (n=1108)

hommes(n=569)

femmes (n=530)

30 ans et moins (n=147)

31 - 50 ans (n=451)

51 - 70 ans (n=424)

71 ans et plus (n=86)

ménage singles (n=109)

ménage d'adultes (n=549)

ménage avec enfants ou ados (n=450)

nationalité luxembourgeoise (n=702)

double nationalité (n=90)

autre nationalité (n=316)

habite commune depuis toujours (n=179)

habite commune depuis plus de 20 ans (n=345)

habite commune depuis plus de 10 ans (n=226)

habite commune depuis 5 ans (n=148)

habite comm. depuis moins de 5 ans (n=210)

très mauvais mauvais bons excellents

On ne détectera pas vraiment 
de sociotype particulièrement 

critique.
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Q.101. Votre intérêt pour les thèmes communaux. Dans notre commune, quel est votre intérêt pour les sujets suivants ?

2%

4%

6%

5%

5%

12%

9%

15%

15%

19%

23%

27%

54%

53%

54%

54%

56%

33%

36%

29%

26%

22%

16%

28%

Développement urbain (projets de
construction et d'aménagement de la

commune)

Evénements et Activités (agenda,
initiatives des clubs et associations, la vie

dans les villages et quartiers)

Environnement et Durabilité (projets
environnementaux ou écologiques)

Vie sociale, vivre-ensemble interculturel
et cohésion sociale

Gestion communale (rapports du conseil
communal, grands thèmes

de la politique communale,
investissements et budgets communaux)

Education et Jeunesse (vie scolaire,
maison relais, offre pour enfants et

adolescents)

pas du tout intéressé(e) pas vraiment intéressé(e) intéressé(e) très intéressé(e)

quote-part 
de 

réfractaires

11%

19%

20%

24%

28%

39%

L’intérêt pour les différents 
thèmes varie fortement, 

mais est très pointu pour le 
développement urbain.
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Q.102 Les sources d'information que vous suivez. Quels sont les supports de la commune que vous utilisez ou parcourez régulièrement ? (plusieurs 
choix sont possibles) (n=1203)

70%

61%

59%

52%

48%

43%

27%

16%

13%

10%

2%

6%

le magazine de la commune « eise Buet »

notre guide pratique pour la gestion des déchets «
Offallkalenner »

le site internet de notre commune « bettembourg.lu »

les supports de communication imprimés et distribués dans les
boîtes aux lettres

la city App de Bettembourg

l'agenda « Beetebuerg Life »

notre page Facebook/Instagram de la commune

la newsletter électronique

nos pages Facebook/Instagram des manifestations principales
(LiteraTour, Nuit des Merveilles, De Ris geet op d'Rees)

les sites internet des manifestations principales (literatour.lu,
prixlaurence.lu, ndm.lu)

la chaîne YouTube « Commune de Bettembourg »

vous ne consultez aucune de ces sources

La pénétration de vos 
différents supports de 

communication est très 
variable. « eise Buet » domine 
avec une pénétration de 70 %.

Il y a certes lieu de faire une 
revue critique de l’impact de 

certaines initiatives.
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52%

51%

54%

25%

49%

63%

61%

56%

52%

51%

55%

52%

45%

57%

61%

50%

44%

41%

70%

68%

72%

38%

63%

84%

89%

60%

71%

71%

78%

70%

50%

76%

86%

71%

60%

43%

Total (n=1203)

hommes (n=609)

femmes (n=578)

30 ans et moins (n=169)

31 - 50 ans (n=491)

51 - 70 ans (n=449)

71 ans et plus (n=94)

ménage singles (n=121)

ménage d'adultes (n=597)

ménage avec enfants ou ados (n=485)

nationalité luxembourgeoise (n=756)

double nationalité (n=104)

autre nationalité (n=343)

habite commune depuis toujours (n=193)

habite commune depuis plus de 20 ans (n=365)

habite commune depuis plus de 10 ans (n=248)

habite commune depuis 5 ans (n=171)

habite comm. depuis moins de 5 ans (n=226)

61%

59%

64%

29%

56%

73%

81%

60%

65%

56%

70%

57%

41%

69%

75%

56%

51%

42%

59%

60%

59%

50%

62%

60%

62%

55%

59%

61%

60%

65%

56%

60%

63%

59%

57%

55%

le magazine de la commune 
« eise Buet »

notre guide pratique pour la gestion 
des déchets « Offallkalenner »

le site internet de notre 
commune « bettembourg.lu »

les supports de communication imprimés 
et distribués dans les boîtes aux lettres

Maints supports peinent à pénétrer les cibles jeunes. 
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48%

51%

46%

26%

59%

46%

40%

48%

45%

52%

50%

47%

45%

44%

47%

50%

43%

54%

Total (n=1203)

hommes (n=609)

femmes (n=578)

30 ans et moins (n=169)

31 - 50 ans (n=491)

51 - 70 ans (n=449)

71 ans et plus (n=94)

ménage singles (n=121)

ménage d'adultes (n=597)

ménage avec enfants ou ados (n=485)

nationalité luxembourgeoise (n=756)

double nationalité (n=104)

autre nationalité (n=343)

habite commune depuis toujours (n=193)

habite commune depuis plus de 20 ans (n=365)

habite commune depuis plus de 10 ans (n=248)

habite commune depuis 5 ans (n=171)

habite comm. depuis moins de 5 ans (n=226)

43%

38%

50%

22%

43%

48%

61%

39%

44%

43%

46%

41%

37%

41%

52%

45%

39%

32%

27%

25%

31%

31%

39%

16%

11%

17%

24%

34%

29%

29%

23%

30%

19%

33%

29%

31%

la city App de Bettembourg l'agenda « Beetebuerg Life » notre page Facebook/Instagram 
de la commune

la newsletter 
électronique

16%

18%

14%

6%

11%

21%

35%

21%

18%

12%

18%

19%

11%

21%

23%

14%

8%

8%
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Q.103 Votre utilisation du bulletin communal « eise buet ». La commune distribue un bulletin communal dénommé « eise buet » quatre fois par an à 
tous les ménages de la commune. Quelle est votre utilisation personnelle de ce magazine ? (n=1204)

7% 6%

25%

36%

26%

vous ne connaissez pas
ce magazine

vous l'écartez
généralement sans le

consulter

vous le feuilletez vous lisez de manière
très sélective l'un ou

l'autre article

vous le lisez plus ou
moins entièrement

13% 62%

« eise Buet » affiche un taux de 
lecture très encourageant. 6 
répondants sur 10 lisent le 

support au moins sélectivement.

https://bettembourg.lu/
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Q.103 Votre utilisation du bulletin communal « eise buet ». La commune distribue un bulletin communal dénommé « eise buet » quatre fois par an à 
tous les ménages de la commune. Quelle est votre utilisation personnelle de ce magazine ?

7%

7%
7%

28%
7%

1
2

14%
6%
7%

4%
13%

12%

7%
1

6%
9%

17%

6%

6%
5%

11%
7%

4%
1

8%
6%

5%

5%
1

9%

5%
2%

4%
10%

10%

25%

26%
24%

33%
30%

19%
14%

23%
25%

26%

21%
24%

34%

16%
18%

30%
35%

31%

36%

37%
35%

22%
34%

43%
38%

33%
34%

40%

41%
37%

26%

42%
45%

36%
29%
22%

26%

23%
30%

6%
22%

33%
45%

21%
30%

22%

29%
25%

19%

30%
33%

24%
16%

20%

Total (n=1204)

hommes (n=610)

femmes (n=578)

30 ans et moins (n=169)

31 - 50 ans (n=491)

51 - 70 ans (n=450)

71 ans et plus (n=94)

ménage singles (n=121)

ménage d'adultes (n=598)

ménage avec enfants ou ados (n=485)

nationalité luxembourgeoise (n=757)

double nationalité (n=104)

autre nationalité (n=343)

habite commune depuis toujours (n=194)

habite commune depuis plus de 20 ans (n=365)

habite commune depuis plus de 10 ans (n=248)

habite commune depuis 5 ans (n=171)

habite comm. depuis moins de 5 ans (n=226)

vous ne connaissez pas ce magazine vous l'écartez généralement sans le consulter
vous le feuilletez vous lisez de manière très sélective l'un ou l'autre article
vous le lisez plus ou moins entièrement

L’impact du support est très 
dépendant de l’âge et de la 
nationalité. Il peine à attirer 

les lecteurs jeunes et les 
lecteurs de nationalité 

étrangère.
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69%

62%

55%

40%

39%

36%

29%

29%

23%

22%

16%

14%

14%

nouveautés dans la commune

chantiers

fêtes et évènements

écologie, Pacte Nature, Pacte Climat, économies d'énergie

rapports du conseil communal

article principal

clubs et associations

vivre-ensemble, cohésion sociale, égalité des chances

voyage dans le temps

maisons relais (SEA) et écoles

éditorial

rubrique pour les enfants « De Klenge Buet »

vous n'avez pas de préférence

Q.103.1 Vos rubriques préférées du bulletin communal « eise buet ». Vous avez indiqué que vous feuilletez ou lisez le bulletin communal « eise buet ». 
Quelles sont vos sujets préférés ? (plusieurs choix sont possibles) (n=1045)

Trois thèmes sont préférés 
par plus de la moitié des 

lecteurs. 
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Q.303 Le bon dosage de thèmes pour vous. Aidez la commune à trouver le bon équilibre entre les différentes informations. Souhaitez-vous avoir moins 
ou plus d'informations des thèmes suivants ? (n=1204)

3%

2%

2%

6%

7%

6%

10%

8%

53%

60%

59%

66%

68%

72%

72%

79%

44%

38%

38%

28%

25%

22%

17%

13%

les explications sur les démarches
 administratives, procédures et

règlements, subsides et subventions

des informations sur les projets de la
commune

les informations sur les services qu'offre la
commune à ses citoyens

les informations sur les offres sportives et
de loisir

les informations sur les moyens de
s'engager en tant que citoyen

les informations sur les offres et
évènement culturels

les reportages sur la vie civile des
citoyens, des clubs, des associations

les comptes rendus des séances du conseil
communal

vous en voulez moins le dosage est bon vous en voulez plus

bilan plus / 
mois

40%

37%

36%

22%

18%

15%

7%

5%

On aura au 
moins trois 

thèmes où on 
devra envisager 
de créer et de 
relayer plus de 

contenu.  
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Q.301 Le renforcement de la communication et de l'information. Pensez-vous que la commune doit renforcer les moyens de communication et 
d'information ? (plusieurs choix sont possibles) (n=1204)

26%

18% 18%

5% 4%

51%

oui, par
l'organisation

plus régulière de
réunions
publiques

oui, par des
permanences où
les membres du

collège échevinal
sont disponibles
pour les citoyens

oui, par la
diffusion en
direct des

réunions du
conseil

communal

oui, par une
information sur

les thèmes
suivants

(spécifiez s.v.p.) :

oui, par un autre
moyen :

non, les moyens
actuels sont

suffisants

Les trois moyens concrets proposés 
trouvent un attrait relatif.
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Q.304 Quelques pistes pour la communication de la commune. Voici quelques réflexions pour la future communication de la commune. Aidez-nous à 
choisir jusqu'à trois priorités. (n=1204)

46%

40%

23%

18%

17%

14%

11%

11%

10%

4%

9%

8%

maintenir la distribution dans les boîtes aux lettres

miser davantage sur des contenus et canaux digitaux (documents à
télécharger, envois digitaux, procédures en lignes)

stimuler le bénévolat au sein de la commune

inciter les citoyens à s'impliquer dans les groupes de travail de la
commune et de profiter des moyens de participation citoyenne

publier plus de détails sur les discussions, conseils, votes et
budgets de la commune

réduire la diversité des moyens de communication et se
concentrer sur les approches les plus importantes

déployer plus d'initiatives de sensibilisation et d'information sur le
terrain

inviter les citoyens à contribuer aux publications de la commune
en soumettant des rubriques et articles

utiliser plus de vidéos ou de podcasts audio

développer autre chose (veuillez préciser) :

vous pensez qu'il n'y a rien de fondamental à changer

vous n'avez pas d'avis

Le constat cardinal est malheureusement antagoniste.
On va revendiquer à la fois :
- le maintien des distributions dans les boîtes aux lettres
- un renforcement des contenus digitaux

Il semble que le citoyen n’aidera pas à arrêter les pistes prioritaires. La 
demande de sensibilisation du citoyen pour le bénévolat et son implication au 
sein de la commune semble voir une certaine ampleur.
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Q.305 Votre maîtrise des langues. L'information des citoyens en plusieurs langues est une tâche compliquée pour une administration communale. Est-
ce que votre maîtrise des langues suivantes est suffisante pour être informé dans la langue en question ? (n=1204)

10%

29%

31%

90%

71%

69%

français

luxembourgeois

allemand

Non, votre maîtrise n’est pas assez bonne Oui, votre maîtrise est suffisante

https://bettembourg.lu/
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4%

5%

5%

27%

96%

95%

95%

73%

francais ou allemand ou luxembourgeois

francais ou allemand

luxembourgeois ou francais

allemand ou luxembourgeois

Non, votre maîtrise n’est pas assez bonne Oui, votre maîtrise est suffisante

Q.305 Votre maîtrise des langues. L'information des citoyens en plusieurs langues est une tâche compliquée pour une administration communale. Est-
ce que votre maîtrise des langues suivantes est suffisante pour être informé dans la langue en question ? (n=1204)

La publication en trois langues 
ne représente pas de valeur 

ajoutée par rapport à la 
publication en deux langues. Le 

choix des deux langues 
n’impacte guère du moment que 

la langue française y figure.
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Beetebuerg

4%

4%
4%

4%
6%

2%
3%

9%
3%
5%

1
1

12%

2
1
3%

6%
12%

96%

96%
96%

96%
94%

98%
97%

91%
97%
95%

99%
99%

88%

98%
99%

97%
94%

88%

Total (n=1204)

hommes (n=610)

femmes (n=578)

30 ans et moins (n=169)

31 - 50 ans (n=491)

51 - 70 ans (n=450)

71 ans et plus (n=94)

ménage singles (n=121)

ménage d'adultes (n=598)

ménage avec enfants ou ados (n=485)

nationalité luxembourgeoise (n=757)

double nationalité (n=104)

autre nationalité (n=343)

habite commune depuis toujours (n=194)

habite commune depuis plus de 20 ans (n=365)

habite commune depuis plus de 10 ans (n=248)

habite commune depuis 5 ans (n=171)

habite comm. depuis moins de 5 ans (n=226)

Non, votre maîtrise n’est pas assez bonne Oui, votre maîtrise est suffisante

Q.305 luxembourgeois ou français ou allemand

Une petite quote-part de 
la population étrangère 
ne peut plus être touchée 
par les langues 
administratives du pays.
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partie b.)
la participation citoyenne
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Q.402 Votre évaluation finale des moyens de participation du citoyen. De manière générale, comment évaluez-vous les efforts de la commune pour 
faire participer ses citoyens ? (n=1204)

3%

16%

59%

5%

17%

très mauvais mauvais bons excellents vous n'avez pas
d'opinion / ne savez
pas vous prononcer

19% 64%
Le score d’évaluation de la 
participation citoyenne est 

perfectible sans être alarmant. 
Vous avez aujourd’hui une 

quote-part de 19 % de 
réfractaires.
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Q.104 Votre intérêt pour les moyens de participation citoyenne. Quel est votre intérêt pour les moyens de participer à la vie de la commune ?

10%

15%

19%

20%

18%

20%

28%

36%

39%

39%

44%

49%

48%

38%

35%

34%

30%

26%

13%

11%

7%

7%

8%

5%

la participation aux réunions
d'informations (n=1097)

l'échange direct avec le bourgmestre
(n=1022)

la participation au «Naturpakt Team»
(n=1005)

la participation au «Klima Team» (n=1012)

la participation au « Pacte du vivre-
ensemble interculturel » (n=1031)

la participation aux ateliers de discussion
(n=1064)

pas du tout intéressé(e) pas vraiment intéressé(e) intéressé(e) très intéressé(e)

quote-part 
de 

réfractaires

39%

51%

58%

59%

62%

69%

L’intérêt est quelque peu 
contrasté en fonction des 

différents formats.

https://bettembourg.lu/
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Q.105 Votre intérêt pour la vie des clubs et des associations de la commune. Quel est votre intérêt pour la vie des clubs et des associations de la 
commune ? (n=1204)

11%

31%
37%

12% 10%

vous n'avez aucun
intérêt

vous avez peu
d'intérêt

vous participez de
temps en temps à

des événements ou
initiatives

vous êtes
activement engagé

en tant que membre
d'un club ou d'une

association

vous ne savez pas

42% 49%

https://bettembourg.lu/
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Q.105 Votre intérêt pour les moyens de participation citoyenne. Quel est votre intérêt pour les moyens de participer à la vie de la commune ?

12%

13%
11%

14%
8%

14%
20%

11%
14%

10%

13%
10%
10%

10%
12%
12%

14%
13%

34%

35%
33%

46%
32%

32%
35%

37%
37%

29%

31%
34%

41%

35%
32%

30%
36%
40%

41%

37%
45%

26%
48%

42%
26%

41%
37%

45%

39%
48%

43%

35%
42%

41%
42%

43%

13%

16%
10%

14%
13%
12%

20%

11%
11%

16%

17%
8%

5%

20%
14%

17%
8%

4%

Total (n=1084)

hommes (n=559)

femmes (n=517)

30 ans et moins (n=141)

31 - 50 ans (n=439)

51 - 70 ans (n=418)

71 ans et plus (n=86)

ménage singles (n=108)

ménage d'adultes (n=540)

ménage avec enfants ou ados (n=436)

nationalité luxembourgeoise (n=708)

double nationalité (n=93)

autre nationalité (n=283)

habite commune depuis toujours (n=175)

habite commune depuis plus de 20 ans (n=339)

habite commune depuis plus de 10 ans (n=229)

habite commune depuis 5 ans (n=149)

habite comm. depuis moins de 5 ans (n=192)

vous n'avez aucun intérêt
vous avez peu d'intérêt
vous participez de temps en temps à des événements ou initiatives
vous êtes activement engagé en tant que membre d'un club ou d'une association

https://bettembourg.lu/
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Q.302 Le renforcement de la participation citoyenne. Pensez-vous que la commune doit renforcer la consultation et la participation citoyenne ? 
(plusieurs choix sont possibles) (n=1202)

47%

22%
19%

2%

37%

oui, par la mise en
place de

consultations de
citoyens

oui, par la mise en
place d'un conseil ou

d'un groupe de
citoyens qui peut

être consulté pour
récolter la voix des

citoyens

oui, par
l'organisation
d'ateliers de
discussion

oui, par un autre
moyen :

non, les moyens
actuels sont

suffisants

Une majorité relativement prononcée 
de deux tiers revendique l’action. 
Nous conseillons d’envisager de 

mettre en place plus régulièrement 
des consultations de citoyens.

https://bettembourg.lu/
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47%

49%

44%

41%

55%

44%

24%

46%

44%

50%

48%

45%

44%

47%

43%

52%

49%

44%

Total (n=1202)

hommes (n=608)

femmes (n=578)

30 ans et moins (n=168)

31 - 50 ans (n=490)

51 - 70 ans (n=450)

71 ans et plus (n=94)

ménage singles (n=121)

ménage d'adultes (n=597)

ménage avec enfants ou ados (n=484)

nationalité luxembourgeoise (n=756)

double nationalité (n=104)

autre nationalité (n=342)

habite commune depuis toujours (n=194)

habite commune depuis plus de 20 ans (n=365)

habite commune depuis plus de 10 ans (n=248)

habite commune depuis 5 ans (n=171)

habite comm. depuis moins de 5 ans (n=224)

22%

23%

20%

22%

21%

23%

21%

19%

22%

22%

24%

19%

18%

26%

22%

23%

20%

17%

19%

18%

20%

20%

22%

16%

12%

21%

18%

20%

18%

18%

21%

21%

17%

16%

18%

24%

37%

35%

39%

39%

29%

40%

60%

35%

40%

34%

37%

38%

37%

34%

41%

36%

36%

35%

oui, par la mise en place de 
consultations de citoyens (auditions, 
plateformes d'échanges, sondages 
en lignes, ...)

oui, par la mise en place d'un 
conseil ou d'un groupe de 
citoyens qui peut être consulté 
pour récolter la voix des citoyens

oui, par l'organisation 
d'ateliers de discussion

non, les moyens actuels sont 
suffisants

https://bettembourg.lu/
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Je vous remercie de votre attention
 
Questions ? Réponses !

https://bettembourg.lu/
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